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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nm 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uneu maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandmlmasını arz
ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Mersin ili Tarsus ilçesinde bulunan ceza infaz kurumunda kalan tutuklu ve hükümlülerin yaşam

koşullanna ilişkin olarak tarafımıza ulaşan bilgiler, cezaevinde uzun süredir devam eden,

sistematik ve insan onurunu zedeleyen ciddi hak ihlallerine işaret etmektedir.

Aktanlan bilgilere göre; cezaevinde ısınma sistemleri yetersiz çalışmakta, koğuşlar kış

koşullarına rağmen yeterince ısıtılamamaktadır. Aşırı kalabalık nedeniyle mahkûmlar ranzalar

arasında ya da doğrudan yerde yatmak zorunda bırakılmakta, bu durum soğukla birleştiğinde

sağlık açısından ciddi ve hayati riskler doğurmaktadır.

Bununla birlikte, sıcak suya erişim günlerce hatta haftalarca tamamen kesilmekte, soğuk hava

koşullarında hijyen koşulları fiilen ortadan kalkmaktadır. Bu durum, özellikle kronik

rahatsızlığı bulunan kişiler açısından yaşam hakkının ihlali boyutuna varan sonuçlar

doğurmaktadır.

Dikkat çekici bir diğer husus ise, cezaevinde bulunan kişilerin ve ailelerinin, yaşadıkları bu

ihlalleri resmî yollarla şikâyet etmekten çekinir hâle gelmiş olmalarıdır. Şikâyette bulunanların

daha kötü muameleye maruz kalacağı ya da başka cezaevlerine sevk edileceği yönünde yaygın

bir korku ortamı oluştuğu ifade edilmektedir. Bu durum, hak arama yollarının fiilen

kullanılamaz hâle geldiğini göstermektedir.

Hükümlü veya tutuklu olmak, kişi özgürlüğünün sımrlandırılması anlamına gelir; insan

onurunun ortadan kaldmlması anlamına gelmez. Sürekli soğuğa maruz bırakılmak, haftalarca

sıcak sudan yoksun bırakılmak, aşırı kalabalık koşullarda yerde yatmaya zorlanmak; işkence ve

kötü muamele yasağı kapsamında değerlendirilmesi gereken uygulamalardır.

Bu bağlamda;

1- Mersin ili Tarsus ilçesinde bulunan ceza infaz kurumunda hâlen kaç tutuklu ve hükümlü

bulunmaktadır? Cezaevinin resmî kapasitesi kaç kişidir?

2- Amlan cezaevinde son bir yıl içinde ısınma sistemlerine ilişkin kaç şikâyet kayda

geçmiştir? Bu şikâyetler üzerine herhangi bir teknik inceleme yapılmış mıdır?

3- Cezaevinde sıcak suya erişimin günlerce ya da haftalarca kesildiği doğru mudur? Son

bir yıl içinde sıcak su kesintileri hangi tarihlerde ve ne kadar süreyle yaşanmıştır?
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4- Aşın kalabalık nedeniyle mahkûmların yerde yatmak zorunda kaldığı koğuşlar

bulunmakta mıdır? Bu durum cezaevi idaresi tarafından tespit edilmiş midir?

5- Soğuk, hijyen eksikliği ve aşırı kalabalık koşullar nedeniyle sağlık sorunu yaşayan kaç

tutuklu veya hükümlü bulunmaktadır? Bu kişilerden kaçı hastaneye sevk edilmiştir?

6- Cezaevinde kalan kişilerin, şikâyette bulunmaları hâlinde sevk ya da kötü muamele ile

tehdit edildiklerine ilişkin Bakanlığınızın bilgisi var mıdır? Bu iddialara ilişkin herhangi

bir soruşturma başlatılmış mıdır?

7- Tarsus Cezaevi’ne son iki yıl içerisinde Bakanlık müfettişleri tarafından kaç denetim

yapılmıştır? Bu denetimlerde hangi eksiklikler tespit edilmiştir?

8- Cezaevindeki ısınma, sıcak su ve aşın kalabalık sorunlarının giderilmesine yönelik

Bakanlığımz tarafından hazırlanmış somut bir iyileştirme planı bulunmakta mıdır?

Bulunuyorsa bu planın uygulama takvimi nedir?


